

# 530名贫困学生线上学习“不掉队”

本报记者 李亚云

“真是太感谢你们了!小孩要上网课,我又没有智能手机,正愁得不知道怎么办呢。”3月10日,商城县汪桥镇中心校校长汪敏刚带着党和政府的关心关怀,将智能手机送到了建档立卡贫困家庭学生向德福家中,向德福的奶奶接过手机感激地说。

向德福今年10岁,父亲去世,家里只有奶奶、妈妈和他三个人相依为命,母亲患有智力及肢体残疾,奶奶年近80岁。受新冠肺炎疫情影响,商城县中小学全面启动线上教学,由于线上教学需要智能手机和网络设备等条件,而向德福家里只有一个老年机,为了进行线上学习,向德福只能到邻居家伙伴

“借学”。因邻居伙伴的父母在外打工,孩子跟随父母在外地上学,最近就要走了,面临无法再继续上网课,让他很是发愁。

疫情防控是特殊考验,脱贫攻坚是时代使命。“每名贫困家庭学生能否按时线上听课”,一直成为商城县委、县政府牵挂的事。在全力抗击疫情之时,县委书记李高岭、县长周哲多次带领相关人员深入学校开展疫情防控、线上教学工作调研,督促全县相关部门和全县教育系统要实时动态掌握受疫情影响的贫困家庭学生基本情况,并提出及时开展精准帮扶贫困学生线上学习活动。

通过全面深入细致排查,全县共有530名学生因无学习终端而无法有效参与

线上学习。线上教学“不漏一项、不少一人”,为尽快解决这部分学生无学习终端的问题,县政府安排专项资金,为这部分学生购买智能手机,解决他们无法参与线上学习的问题。县教体局积极协调移动公司为这部分学生免费办理手机卡,赠送10G/月的流量,直至疫情结束。目前,530台智能手机正陆续发到贫困学生手里。

“既要决战疫情防控,也要决胜脱贫攻坚。下一步,我们将持续加大对建档立卡贫困学生帮扶力度,切实保障他们的基本生活学习需求,确保不让一个学生缺课,不让一个学生掉队,真正实现线上教学覆盖全体学生。”商城县教体局党组书记、局长胡方成说。

## 网络课堂传来婴儿啼哭声



方明一边哄着女儿,一边备课 (袁映雪供图)

本报记者 张方志

3月10日下午,罗山县回民小学四年级学生正在参加网上数学课。突然,一阵婴儿的啼哭声传进课堂里。听课的同学们会心一笑:方老师的宝宝又在喊妈妈了。

方老师叫方明,是罗山回民小学四年级的数学老师。2月10日,罗山县各中小学校按照上级“停课不停学”部署,迅速进入了“线上教学”工作模式。得知学校人员紧缺,方明主动要求承担班级教学任务:“我来上课吧,

我对学生熟悉。”当时,她的女儿刚刚出生16天。鉴于方明还在月子里,学校领导一开始拒绝了她的请求。但方明表示,她没问题,且自己又是党员,不能退缩。

就这样,方明开始在月子里为学生上了网课。

在上课期间,方明每天都会精心备课,认真批改作业,还用钉钉软件开设了直播课堂,以提高教学效率。课下,她还用语音和小视频,对部分学生开展一对一辅导。教学的专注常让方明忘了女儿,小家伙也因此多次哇哇

大叫。

“方老师太敬业了,真是一位好老师,我替学生们感到高兴。”学生家长谭先生感慨道。

由于既要照顾家庭和女儿,又要上网课,方明一日三餐经常不能按时解决。“别人坐月子都发福,我却瘦了十多斤,反倒减肥了。”她自嘲道。

据该校领导介绍,自开展“线上教学”以来,方明从未向学校提出任何要求。当学校问她是否有困难时,她总说:“没事,大家都在付出,我能尽点力也觉得光荣。”

县区  
传真



光山县十里镇

## 全民绿化添新绿

本报讯(记者 张方志) 3月12日上午,光山县十里镇村干部40余人到“我为家乡栽棵树”基地开展春季义务植树活动,全体人员佩戴口罩,按点栽培,挥锹培土,扶苗踩实,栽种绿色希望。

植树节前夕,十里镇一方面召集相关负责人安排高速廊道补植补造事宜,另一方面党政主要领导带队到镇村“我为家乡栽棵树”基地察看管护情况,要求各村街做好疫情防控的同时,充分动员返乡居家人士捐资栽树,让基地成为广大贤

达情系家乡的联系人、纽带林。在现有基础上不断扩大规模形成规模效应,成为脱贫攻坚绿色经济扶贫林、乡村振兴生态宜居示范林,助力生态保护和高质量发展。

近两年,十里镇通过“我为家乡栽棵树”活动、廊道绿化、植树造林等方式,目前已新发展苗木近5000亩,通过务工、土地流转、林下经济等形式带动上百户贫困户实现户均增收近2000元,苗木产业集聚效益进一步增强,光山“苗木第一镇”声名远扬。

罗山县楠杆镇

## 助力贫困户外出务工

本报讯(杨俊)为全面打赢楠杆镇脱贫攻坚战,切实落实对外出贫困户就业人员的奖扶补助政策,罗山县楠杆镇党委、政府积极部署,组织驻村干部联系村两委成员成立专班,集中时间,摸清摸实全镇外出务工人员性别、身份证号、文化程度等个人基本信息,准确掌握外出人员的务工地点、就业单位、工种岗位、月薪以及是否办理养老保险等务工信息等。

经摸底,全镇共有285

名贫困户出外务工,镇扶贫办对摸排信息进行认真登记造册,录入国家扶贫系统,切实做到不漏一户,不漏一人。考虑疫情期间车辆通行不便,楠杆镇集中组织车辆免费对贫困户务工输出,按时按点把贫困户送到汽车站、火车站。对于到上海、深圳的贫困人员,统计上报形成专用车负责接送,保证了外出贫困户的务工需求,尽早地帮他们恢复生产,吹响了2020年楠杆镇全面脱贫的冲锋号。

新县酒店乡

## 构建“一米线”安全线

本报讯(张迪)当前,新县酒店乡企业陆续复工复产。在疫情防控的特殊时期,该乡积极响应文明办“齐守一米线、文明共战役”的倡议,倡导大家共铸防疫“安全线”。

广泛宣传一米线。该乡通过在显眼位置张贴保持一米安全距离的相关通知和海报,村里小喇叭宣传、网络传发等形式,宣传保持距离的必要性,提升大家的安全意识,避免人群扎堆现象。

重点部位一米线。该乡在机关单位办事处、超市、农村淘宝站、银行柜台等人流较多的场所,设置一米警戒线,保持规范有序;在用餐场所,设置消毒柜、公筷等物品,采取分时就餐的方式,保障大家的饮食安全。

复工复产一米线。该乡严格监管已恢复生产企业,定期查看上岗员工防护措施,落实一米以上距离工作,对员工每天进行体温测量,真正让“一米线”成为安全生产防护线。

声明

●兹有李海、李金凤之子李仁赫于2009年9月24日在信阳市中心医院出生,其出生医学证明(编号:J410742931),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有张云涛、姜超之女姜涵月于2018年3月3日在固始县妇幼保健院出生,其出生医学证明(编号:Q412026273),因不慎丢失,特声明作废。